

本周起,杭城的春天渐渐站稳脚跟

周五前都是好天气,但一到周末,阵雨又会来刷存在感



本报记者 段罗君

自打杭州入春以来,春姑娘不是被冬天拽回怀抱,就是被夏天撵着跑。风雨的周末过后,新的一周,杭城的春天渐渐站稳脚跟:周五前都是好天气——18日以后,气温会逐渐回升。只不过,一到周末,可能好天气又“溜号”了。

新的一周 杭州开启春暖模式

前几日,暖湿气流和冷空气又一次交手——上周五夜里,杭城下的这场春雨来得一点都不浪漫,可以说十分凶猛——中到大雨,并伴有雷电和局部短时暴雨。

上周二,杭城最高气温飙升到30.8℃,破了当日历史极限,宛如初夏。但在冷空气和雨水的“混合双打”下,最受伤的又是气温——刚刚过去的这个周末,杭城最高气温又回落到20℃以下,昨天早晨,最低气温仅9.6℃。

这忽热忽冷的天气,让不少小伙伴忍不住抱怨:“过一轮夏天,紧接着过一轮冬天,身体真心扛不住啊!”

说真的,自打杭城入春以来,天气似乎进入冷空气和暖气流的博弈循环模式。别心急,杭城的春天要渐渐站稳脚跟了——这不,昨天就开了个好头,虽然气温还没完全缓过劲来,但天气还是不错的,告别阴雨,阳光重返杭城。

相关新闻

我省昨日入汛,杭州将建超大的八堡排水泵站

昨天,是我省的“防汛防台日”。从昨天起,我省各级防汛部门、重要防洪工程管理单位都将进入“防汛时间”:4月15日-10月15日期间,以上单位、部门都将实行24小时值班制。

近日,杭州市林水局也传来一个好消息:杭嘉湖南排八堡排水泵站工程初步设计获浙江省发改委批复,标志着工程转入实施性阶段。据悉,该工程已列入2018年市政府重点工作,计划2018年开工建设,2021年投入运行,2022年亚运会前全面建成。杭嘉湖南排八堡排水泵站工程建在下沙头

省气象台预计,今天,浙中南有弱降水,17-20日全省以晴到多云天气为主。

新的一周,杭城也将开启春暖模式,周五以前,好天气都会在线——杭州市气象台预计,今天会有一次云量增多的过程,市区及东、北部县市多云到阴为主,南部县市如淳安、建德的部分地区会偶有阵雨;其余时间都是晴或多云的好天气。不过,一到周末天气就不给力,周末,阵雨可能又要来刷存在感了。

春天渐稳 再冷也不会“一夕入冬”了

气温方面,受冷空气影响,杭城今明两天早晨气温依然偏低,只有8-11℃的样子,最高气温在18-20℃。18日以后,气温会逐渐回升。

接下来的一周,周二,杭城最高气温才刚刚20℃出头,周三气温就向前跨了一大步至26℃;周四至周六,气温又按捺不住最高气温将升至28-29℃,“夏天”又呼之欲出。

发现没有?只要天气一晴好,气温就像坐上蹿天猴一样噌噌往上升。

冷空气还会再来吗?

中国天气网给了一颗“定心丸”,“之后即便再有冷空气,气温再波动,大部分地区不再会有一夕入冬的感觉了。”也就是说,春,渐渐稳住了。

毕竟,本周五就是二十四节气中的“谷雨”,寓意着寒潮天气基本结束,气温回升加快。

虽然“谷雨”是春季的最后一个节气,下一个节气就是“立夏”。杭城的春天很短,连头带尾也就两个月时间,在“谷雨”时节,杭城春天刚过了一半,也就是说还剩下大约一个月左右的时间,杭城常年入夏时间是5月下旬。

格社区,运河二通道东面。有了它之后,应对城市内涝将有更好的保障。工作人员介绍,八堡排水泵站工程主要由进水口、进水管(涵)、泵站、排水箱涵、排水闸、月雅河闸、管理房等建筑物组成。设计排涝流量200立方/秒,装机5台(其中1台备用),单机流量50立方/秒,总装机容量1.8万千瓦,是太湖流域规模最大的排涝泵站。

除了八堡排水泵站工程,杭州市林水局规划新建城西南排通道工程以解决城西内涝问题。 本报记者 施雯 通讯员 徐鹤群

春天的西湖。 视觉中国 供图

建德洋溪“三月三” 体验多彩畲族文化

又是一年三月三。4月15日,建德洋溪街道团结村“三月三”民俗文化节热闹登场。对畲族人民来说,“三月三”是堪与春节并论的重要节日。团结村位于建德市洋溪街道,是畲族人民五大聚集地之一。全村1700多人,畲族人口占30%以上。畲族是一个世代以歌为媒,以歌叙事的少数民族,他们自称山哈,意为居住在山里的客人。村内至今还保存着许多畲族文化。

今年“三月三”主题为“静觅畲乡”——走进团结“春”。自团结村口起至该村文化大礼堂,沿线设7个点位,供大家进行畲家美食风情体验。全村由11个自然村组成,分布在11公里的环村路线上。车停村口漫步村庄,沿途可以领略畲乡风景,经过畲族人家,你还可以尝一口乌米饭,买一点山哈酒。有兴趣的朋友,一定要亲自来体验一番。

本报记者 何晟 通讯员 方祺 钱航军 张瑞华

这是一场“最忆最美最爱”的新时代婚礼 西湖情玫瑰婚典 今年第20次上演

西子湖畔、大运河畔、钱塘江畔……这些都是杭州极具代表性的地方。每年金秋,西湖情北京现代玫瑰婚典在这里送国内外百对新人步入婚姻的殿堂。至今,它已见证了数千对新人缔结百年之好的玫瑰婚典,早已成为了这座“幸福爱情之都”的一张金名片。今年是西湖情玫瑰婚典20周年庆。由共青团浙江省委、浙江省青年联合会、杭州市文明办、共青团杭州市委、北京现代元通汽车、杭州青少年活动中心主办的杭州西湖国际博览会重点项目——第20届中国国际西湖情北京现代玫瑰婚典10月6日将在钱塘江畔、大运河畔和西子湖畔浪漫绽放。

本届婚典将以“最忆最美最爱”为主题,以全新的婚礼亮点、精彩的迎亲表演、宏大的婚典规模全力打造一场最忆、最美、最爱的具有新时代中国文化特色的罗曼蒂克婚礼。凡报名参加今年婚典的新人,组委会将赠送玫瑰大礼包:新郎新娘婚礼服、化妆造型、捧花和胸花、婚典光盘、集体照、活动保险、百年好合证书、北京现代元通汽车礼品、免费参加幸运大抽奖。玫瑰婚典与您相约:即日起开始报名,限额100对(额满为止)。地址:杭州青少年活动中心内组委会办公室,咨询热线:0571-85821112。

通讯员 王歆怡